

Gyilkos kémbanda a nép bírósága előtt

A mai napon a nép bírósága megkezdi a főtárgyalást Rajk László és kémbandájának összeesküvés ügyében. Mindössze öt nap telt el azóta, hogy a budapesti államügyészség vádirata nyilvánosság elé került. Ez az öt nap elegendő volt azonban ahhoz, hogy egész dolgozó népünkben fellebbjonjon a düh lángja. Ez az öt nap elegendő volt, hogy egész népünk a kártékony férgeknek kijáró megvetéssel, az orvgyilkosoknak kijáró gyűlölettel mondjon ítéletet a magyar nép legveszedelmesebb, legádázabb ellenségei felett.

A levelekben és táviratokban, a bérházak lakógyűlésein, falusi és városi kisgyűléseken, pártnapokon, üzemi értekezleteken fordultak a dolgozók száz- és százai forró szeretettel és hálával Rákosi elvtárs és a Párt felé, megköszönve, hogy ettől a színtől felmérhetetlen veszélytől megszabadították egész népünket.

A vádirat, az imperialisták nyilvánosságra került vadállati tervei, valamennyi magyar dolgozó előtt felelevenítette a múltat, a nélkülözést, a nyomort, a szolgáskodást, a kizsákmányolást — azt, amit a Rajk-banda újból egész népünknek szánt. A munkások, a dolgozó parasztok, a néphez hű értelmiségiek a vádirat olvasása közben rádöbbenek arra, hogy az imperializmus fő ügynökségének, Titoéknek szolgáló Rajkbanda mit akart tőlük elrabolni, hová akarta visszataszítani őket, hogy a Tito rohamosztályaitól agyonnyagyalott jugoszláv nép sorsa várt volna rájuk. A fokozódó életszínvonal helyett újból a husztéle élelmiszerjegy, a megfizethetetlenül drága tej és vaj fejadag, a szaporodó népbetegségek, az árubőség helyett a 9 forintos tej, a kilónként 7 forintos burgonya, a 3 és fél forintos tojás lett volna — épp úgy, mint Jugoszláviában. Koncentrációs táborok, a várbörtönök kazamatái s a gyilkosok rémuralma a nép felett — épp úgy, mint Jugoszláviában. A fellőrő düh, a mérhetetlen gyűlölet azonban bizonyítja, népünk értékelte, nagyrabecsülte eddigi eredményeinket, tudja, a szabadság nélkül nincs számára élet.

Néhány nappal a vádirat ismeretése után az ország minden dolgozója látja, hová akarták juttatni Rajkék az országot, hogyan akarták megsemmisíteni eddigi eredményeinket, hogyan akarták e'adni függetlenségünket és szabadságunkat az imperialistáknak. Felháborodás és gyűlölet tüze futott végig az országon. Milliók és milliók fejezik ki felháborodásukat és követelik az árulók méltó megbüntetését. Követelik ezt a nagyszegedi és csanádmezei dolgozók is, de ugyanakkor látják, hogy az imperialisták cselszövésére a méltó választ azonnal kell megadni, hogy még jobban megállja helyét a dolgozó nép a termelés frontján,

még szorosabban főlzárkózik Pártunk és a Szovjetuniónak te békétábor mögé.

Ez a felismerés készítette kemény elhatározásra Pribék Ferencet, a szegedi Kendergyár dolgozóját:

Az árulók sárba akarták tiporni eddigi eredményeinket. Követelem, hogy olyan büntetést szabjanak ki az árulókra, amilyenre még nem volt példa.

A mélyeséges gyűlölet és az árulók méltó megbüntetésének követelése árad Borka József ifjuncuk, a makói Vénusz cipőgyár dolgozója szavaiból:

Galádul akartak bennünket elárulni, rabszolgasorsra dönteni. Megmutatjuk az imperialistáknak és aljas ügynökeiknek, hogy mi ezt az országot munkával, termeléssel még erősebbé tesszük.

Kösa Andrásné elvtárnő, az Ujszegedi Kender dolgozója így vélekedik az árulókról:

Utálattal és gyűlölettel fordulunk szembe Tito és az imperialisták kiszolgálóival. Most még fokozottabb lendülettel állunk esztasorba a Szovjetunió mellett szabadságunk és jólétünk biztosítása érdekében.

A felháborodás és gyűlölet nemcsak a munkások és parasztok körében mutatkozik egyre fokozódó erővel, hanem az értelmiségi dolgozók körében is:

Mi értelmiségi dolgozók mely felháborodásunkat és gyűlöletünket fejezzük ki Rajkék áruló bandája fölött — mondja dr. Kalmár László egyetemi tanár.

— A népi demokráciában szüntelen lehetőség nyílt meg előtünk és ezektől akartak megfosztani bennünket Rajkék. Az értelmiségi dolgozók még szorosabban felsorakoznak a Magyar Dolgozók Pártja mögé.

A gyűlölet és harag hatja át a makói MÁV műhely dolgozóit Rajk és bandája iránt. Sziklai Gyula, a makói MÁV műhely dolgozója így beszél az árulókról:

Rajk és bandája áruba akarta bocsátani országunkat, függetlenségünket, eddig kivított eredményeinket. De mi még szorosabban állunk a Párt mögött és igérjük, hogy még jobban és még fokozottabb lendülettel dolgozunk hazánkért és népünkért. Nem kisebb a diákok gyűlölete sem:

Akik Rákosi, Gerő és Farkas pártásokat meg akarták gyilkolni, azok a banditák nem is érdemelnek mást, mint olyan büntetést, amilyen még soha nem volt Magyarországon — mondja Mák Miklós uttörő.

Dolgozó parasztágunk is szavakban ki nem fejezhető gyűlölettel fordul a hazaárulók felé:

Követeljük az árulók legpéldásabb megbüntetését. Azok megbüntetését, akik függetlenségünkre és szabadságunkra törtek. Juttassa az igazságszolgáltatás őket oda, ahova ők szántak minket — mondja Kovács Józsefné kisteleki dolgozó parasztasszony.

Az öt nap — a vádirat közzététele óta a főtárgyalásig eltelt idő — elegendő volt ahhoz, hogy egész népünk még áldozatkészebben, még odaadóbban fogjon a termelő munkához. A Rajk-banda leleplezése — ez a néhány nap bizonyítja — új erők forrásává lett. Ma, a tárgyalás napján egész népünkben szilárd a szándék: Jövőnk, alkotó munkánk, függetlenségünk védelmében könyörtelenül lesújtunk az imperialista ügynökökre!

A Rajk-banda leleplezése jelentősen gyengíti a háborus uszítók táborát és erősíti a népi demokráciák szilárd együttesét

A világsajtó a Rajk-per mai tárgyalásáról

A moszkvai rádió közölte, hogy a Pravda hasábkon át ismerteti, milyen visszhangot keltett külföldön a magyar államügyészség vádirata Rajk és cinkostársai ügyében. Kiemelte a moszkvai rádió, hogy a magyar lapok vezércikkben foglalkoznak Rajk kémbandájának ügyével. Részletes ismertetést ad a moszkvai rádió arról, hogyan foglalkozik a világsajtó a vádirattal és a bűnügy háttérével.

A Magyar Távirati Iroda moszkvai tudósítója jelenti, hogy a szovjet lapok bőven foglalkoznak a Rajk kémbanda bűntetteinek visszhangjával.

A TÁSzSz budapesti jelentése beszámol a Szabad Nép és a Szabad Szó cikkeiről. Idézi a munkásoknak a Népszavához írott leveleit és megemlíkezik az üzemekben tartott tömeggyűlésekről.

A szovjet nép nagy érdeklődéssel fogadta a vádirat közlését és benne, az angolszász imperializmus aljas mesterkedéseinek újabb leleplezését látta.

A Rajk-banda leleplezett, aljas árulásával szemben egyre fokozódik a magyar nép felháborodása — jelenti a TÁSzSz. — Országszerte tartott gyűléseken a magyar dolgozók gyűlöletüket fejezik ki a néparulók gengszter bandával szemben. Ezekben a gyűlésekben egyhangulag követelték a szabadságot, a függetlenséget és a demokrácia ellen szervezkedést és a magyar nép vezetőinek meggyilkolására, valamint

a magyar nép imperialista legigazságtalanságára szövetkezett aljas árulók szigorú megbüntetését.

A gyűléseken résztvevő dolgozók egyhangulag megállapítják, hogy nincs olyan erő a világon, amely elszakíthatná Magyarországot és a népi demokrácia többi országát a békeszerető népek nagy táborától, amelynek élén a szocializmus hazája és minden dolgozó kiváló vezetője és tanítója, a bölcs Sztálin áll.

BRATISZLAVA. A Rajk és bandája ellen kiadott vádirat megvilágítja azokat a tényeket és összefüggéseket, amelyek megmutatják, milyen célokot követ és milyen módszereket alkalmaz az imperialista reakció a népi demokratikus államok elleni hadjáratában — írja a pozsonyi Pravda.

Az imperialisták nagy jelentőséget tulajdonítottak Jugoszláviának azokkal a terveikkel kapcsolatban, amelyek a tőkés rendnek a népi demokratikus államokban történő felújítására vonatkoztak. Ezért fűttek nagy reményeket Jugoszláviához, mert ebben az országban a trockis-

táknak, a burzsoá nacionalistáknak, a szocializmus álarcában fellépő imperialista ügynököknek sikerült kezükbe kaparintaniok az államhatalmat. Így lehetővé vált, hogy — mint a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának 1943 júniusában hozott határozata hangoztatta — Jugoszláviát közönséges burzsoá köztársasággá, a nemzetközi imperializmus gyarmatává fokozzák le, sőt mi több, mint a Rajk elleni vádiratból kitűnik, a helyzet következtében

szélesen elágazó összeesküvést szöttek a Szovjetunió vezetése alatt álló és haladó tábor ellen.

Lényegileg arra törekedtek, hogy a Balkánt újra a nyugatlanság és a háboru tüzfészékévé, az imperialisták hatalmi és kizsákmányoló politikájának hádfőállásává tegyék.

Rajk és társai elleni bűnper hozzájárul majd az árulás nemzetközi összefüggéseinek leleplezéséhez és megmutatja, milyen alávaló módszereket használnak a szocializmus árulói és az imperializmus ügynökei, akiket Magyarországon

a Magyar Dolgozók Pártjának, a magyar munkásszótálynak és a Magyar Köztársaság népi demokratikus szerveinek ébersége következtében sikerült leleplezni. Ez a bűnper éppen ezért nemzetközi jelentőségű ügy.

SZÓFIA. A Rajk és bandája ügyében kiadott vádirat megcáfolhatatlan bizonyítékokkal igazolja, hogy a Tito klijkijének árulása nem 1945-ben kezdődött.

Tito az angol és amerikai kémiszolgálat munkálarsa nemzetközi ügynökökkel akarta megvalósítani a »jósomszédi és testvéri« kapcsolatot a népi demokráciákkal. Az ő segítségével építette be Albániába — az albán nép legigazságtalanságára — az olyan nemtelen árulókat, mint Kocsai Dzsodze. Hasonló, sőt még nemtelenebb ügynököket küldött Tito Magyarországra, közvetlenül azután, hogy a hős szovjet hadsereg felszabadította az országot.

A Rabouni Cseszko Dela esztörtéki száma rámutat arra, hogy a Rajk-féle összeesküvés során világosság derült az együttműködésre, amely az imperialisták főhadiszállása és a Jugoszláviában uralmon lévő klijkij között a népi demokráciák ellen fennállott. Nyilvánvaló lett, hogy a titóisták csoportja nem egyéb, mint imperialista ügynökség.

BUKAREST. A román rádió hírmagyarozója foglalkozva Rajk László és társai összeesküvésével, megállapította, hogy a bűnperben elkészült vádirat leleplezte az aljas banda galád terveit. Az imperialisták lából így kiesuszott a talaj.

Rajk László és aljas bandájának leleplezése

újabb súlyos csapást mért az imperializmusra, jelentősen gyengíti a háborus uszítók táborát és erősíti a népi demokráciák szilárd együttesét.

LONDON. A Daily Worker közli a Rajk ellen kiadott vádirat három hasáb terjedelmű kivonatát. A cikk kifejti, hogy a Rajk-per fel fogja fedni az imperialista kémkedés hálózatát, amelynek tevékenysége még a spanyol polgárháboru előtt kezdődött s amely az angol és amerikai ügynökök százait csempészte be a kelet-európai kommunista pártok soraiba. A Rajk-per tárgyalása történelmi jelentőségű lesz és le fogja leplezni Tito aljas üzelmeit, valamint a nyugati hatalmak amerikai törekvését, hogy hidfőt építsenek a Balkánon.

RÓMA. Az Unita nagy figyelmet szentel a Magyarországon leleplezett trockista összeesküvésnek. A jugoszláv sajtó — írja — nem meri oáfolni a tényeket. Mose Pijadenak, a jugoszláv trockisták Rosenbergennek több napra van szüksége, hogy néhány hazugságot agyalhasson ki. Tito nem gondolta, hogy a Magyar Népköztársaság hatóságai ilyen gyorsan le tudják leplezni áruló mesterkedéseit.

Nem kétséges, hogy a magyarországi összeesküvés leleplezése súlyos csapást jelent a Tito-klikk számára.

A SVAJCI Die Tat című reakciós lap is beismeri, hogy Rajk és Pálffy magyar titóizmust készített elő.

PARIS. A esztörtéki Humanitében Etienne Fajon a lap első oldalán, az elméleti cikk rovatóban a Rajk-banda elleni per elemelve »Próbakó« című cikkében a többi között a következőket írja: »A Szovjetunió iránt tanúsított magatartás valósgon próbakó. E próbakó teszi lehetővé, hogy különválasszák a munkásszótály érdekeiért, jövőjéért küzdő tisztességes embereket azoktól az ügynököktől, akiknek feladata, hogy a munkásszótály soraiban az osztályellenség munkáját elvégezzék. Azok, akik szovjetellenes politikát folytattak, mint a francia kommunista párt háboru előtti árulói: Frossart, Gitton és Doriot is, valamennyien Hitler-fasisztákká váltak és hazaárulókként fejezték be életüket

Jobb munka, ujtás, nagyobb termelés, a késések lecsökkentése

IGY VÁGUNK VISSZA RAJKÉKNAK SZEGEDEN

A szegedi Dohánygyár ötödikében reggelnek egyébről mint Rajkék aljas tervéről.

A munka megkezdése után is erről folyik a szó. Gyűlölettel és megvetéssel ejtik ki azoknak a nevét, akik aljasul el akarták adni a magyartól, jogaitól megfosztva Titóék, ezen keresztül pedig az amerikai imperialisták jármába szándékozták hajítani.

— A legjalasabb bandát sikerült leleplezni a magyar nép bölcs vezére, Rákosi elvtárs ébersége folytán — mondja többi társainak az előkészítő teremben Konkolyos Istvánné elvtársnő. — Rajkék szabadságunktól és emberi jogainktól akartak megfosztani. Itt, a Dohánygyár falai között a múlt szerben az ember dolgozott és nem tudta, miért. Verejtékünk árán elvégzett munkánk a tőkésék látják hasznát. Most elérjük azt, hogy láttuk és érezzük munkánk eredményét. Van becsületünk és ma dicsőség jó munkásnak lenni. Ezt munkánkon keresztül értjük el. Erre pedig úgy kell vigyázni, mint a két szemünkre.

A kegygyárban

De Bán Gézáne elvtársnő sem mondott jobbat róluk, a másik teremben.
— Gazemberek voltak. Viszsaéltek a nép bizalmával. De lecsúsztak. És le fog bukni.

Rövidesen üzembe helyezik az öttömösi új Norton kutat

Öttömös községben rövidesen üzembehelyezik a nyár folyamán felépült új Norton-kutat. Ez az első furott kut a községben. A múlt rendszer urai sohasem gondoltak arra, hogy az öttömösi dolgozó parasztnakorsán ilyenformán is segítsenek. Ötéves tervünkben több hasonló kutat építenek meg Öttömösön, amelyek majd megmenlik a község lakosságát a nyáron gyakran előforduló járványos megbetegedésektől. Mert az eddig is előforduló járványos megbetegedéseket nagyrészt mindig a rossz ivóvíz okozta.

A Városi Kertészet dolgozói a szovjet hősként

(Üzemi tudósítónk jelenti.)
A Dugonics-temetőben lévő szovjet hősi sírokat az 'ösz beköszönte ellenére is virágzó borítja. A Városi Kertészet dolgozói odaadón, nagy szeretettel és kedvvel ápolják ezeket a sírokat, mert ezzel is kifejezésre akarják juttatni hálájukat a szovjet nép iránt, amely a legjobb fiait küldte el hazánk felszabadítására s a magyar nép emberibb életének megalapozására.

ni mindaz, aki megpróbálja szabadságunkat elrabolni. Munkánk fokozásáért, tanulásunkkal és az éberségünk növelésével erősítjük magunkat, hogy ellenállóbba legyünk. Mi a Szovjetunió útján, a felemelkedés felé akarunk haladni.

A Kelegygyárban Kovács Sándor elvtárs, az üzem technikus, a harmadik újítását, egy köreceset fúró menéivágógép munkáját figyeli és ellenőrzi a teljesítményt.

— Száz százalékkal termel többet, mint amennyit ezelőtt tudtunk elkészíteni — mondja örömmel a mellette álló Seres András párttitkár elvtársnak. — Ezzel is erősítjük a béke bástyáját. Többet termelünk és így harcolunk az olyan gazemberek ellen, mint Rajk és cinkosai.

Az Angol-Magyarban

Az Angol-Magyar Jutafonóban Gyuris István elvtárs napok óta százöt százalékkal termel.

— Százöt százalékot termeltem eddig — mondja a mellette álló társának, de hétfő óta százöt százaléknál tartok. Fiamból katonatiszt lesz. Munkámmal erősittem országunkat, hogy a jama-

nak teljesüljön a régi vágya. Nem akarom, hogy az olyan szemétmét népség, mint Rajkék elvegyék tőlünk azokat az eredményeket, amelyeket kiharcoltunk magunknak.

Lemezgyár és Kunsági

Hasonló a helyzet a Lemezgyárban is. Az élőlónál dolgozók száztizenhat, a szárítóban pedig százhuszonegy százalékat teljesítenek. Abraham Lajosné százhetvenöt százalékat is teljesít és Dubszki Lajosné százhatvan százalékkal halad a nyomában.

— Kötelességünket teljesítjük — mondják büszkén. — Ugy dolgozunk, hogy lássák meg azok, akik szabadságunkat akarják elrabolni tőlünk: úgy járunk, mint Rajk és a többi gazember.

A Kunsági Szövőgyárban is iavul a munkafegyelm. 12-én még négyen késtek el 13-án csak L. I.-né jött be a gyárba késéssel. 14-én már nem szerepel egy név sem a »szégyentáblán«.

Tudják, hogy a késéssel a Rajk-féle gazembereknek segítenek, de ezt nem akarják.

Ők is, mint hazánk valamennyi dolgozója, továbbra is boldog és szabad hazát akarnak...

Öntudatos jó munkával és határtalan gyűlölettel vágnak vissza az ellenségnek Öttömösön is

Nem vitás egy pillanatil sem! A gyalázatos kémbanda tönkre akarta tenni az egész magyar népet. A célja ez volt, — de az eszközei sem ismeretlenek. A fasiszta barbárok eszközei. Régi — és tegyük hozzá — be nem vált eszközök. Nem váltak be, mert a hatalmas Szovjetunió segítségével és vezetésével a világ hafiadó erői megsemmisítették, leleplezték ezeket az eszközöket.

Kémkedés, orvgyilkosság, szabotázs! Ez jellemezte az elvetemült társaságot.

A magyar dolgozók válasza: határtalan gyűlölet az árulók ellen, forró szeretet a Párt és Rákosi elvtárs iránt. A dolgozók fálró szekeret, öntudatos munkát.

Nem sikerült Rajkéknek fékezni, vagy meggazítani a munkalendületet. Sem az üzemekben, sem a falun! Nem úgy mondhatjuk, hogy — zavartalanul folyik a munka, — hanem úgy: új lelkesedéssel dolgoznak mindenhol.

Igy van ez Öttömösön is.

A begyűjtések már lezárulóban vannak. 142,98 százalékra teljesítették a község dolgozói az előirányzatot. Öttömös község lakosságának nagyrésze már a végleges elszámolást is elvégezte. De vannak, akik »nem nyughatnak«. Így Szücs János ötholdas úgazda és Lázár Péter hétholdas úgazda még most kezdtek csak igazán versenybe. Valóságos »parba« alakult ki közöttük, mindkettő első akar lenni a faluban. Szücs János naponta figyeli a község háza udvarán kitett táblát, hogyan halad a versenytársa. Az utóbbi napokban újabb beadás folytán Szücs János főlénybe került 25 százalékkal és erre Lázár Péter 1003 százalékját egy mázsa buza bevételével

1069 százalékra emelte.

Szücs elvtárs emelődja, hogy hiába került versenytársa főlénybe, mégis csak ő lesz majd az első. Így mondja: Majd szét nézek én még a hambárban és a padláson, van ott még annyi, hogy még bevinni is jut belőle. — Azt gondoltam előbb, hogy talán valami nagyértékű első díjért harcolnak. De Szücs elvtárs elmondja, hogy más itt, egészen más szempont. Nemrégén határoztuk el Lázár el-

társal, hogy a versenyt tovább folytatjuk. Mi egyértelműen tőkéletesen a szegedi és a többi üzemi dolgozókkal. Olvastuk a Szabad Népből, hogy Budapest és a WM-ben, a Ganzban és még számos üzemben munkafelajánlást tettek — a munkások ajánli versenyre keltek egymással, hogy ezzel is méltó választ adjanak az áruló Rajk-bandának. Nemcsak ők, de mi öttömösi dolgozó parasztnok

mi is úgy akarunk válaszolni

veszett ellenségeinknek, mint ők. Hát most mi is megmutatjuk, hogy még inkább erősödni és gazdagodni fog népi demokráciánk. En ismerem jól az öttömösieket — magyarízsa Lázár elvtárs. — Tudom, hogy valamennyi dolgozó társamban ez a gondolat él Rajkékkel szemben.

Tökéletesen tisztán látjuk mi is a helyzetet. Tudjuk, hogy mi várt volna miránk akkor, ha bünös terveik — melyeket Amerika urai és Titó táplált — sikerült volna. Mérhetetlen pusztulást jelentett volna nekünk,

akasztófaerdőt ültettek volna

Öttömösre is. Egycsapással

KISGYÜLÉSEKRŐL JELENTIK:

A szegedi MÁV fűtőház csarnokában

délután fél négykor az üzem összes dolgozója ott ült a sorbarakott padokon. Mellettük mindkét oldalra hatalmas fekete mozdonyok álltak csendesen szuszogva. A dolgozók büszkén tekintenek fel néha a géporiasokra, amelyeket a hároméves teremben készítették, vagy javítottak meg a fasiszta fenevadak rombolása után.

Amikor Murza Ernő elvtárs ismerteti részleteiben a Rajk és cinkosai elleni vadíratot, a haragtól ráncok futnak a dolgozók homlokára.

— Akasztófaerdő és véroneműt követte volna Rajk és nyomorult cinkosainak tervét, ha sikerül nekik — szólal fel elsőnek Kovács Mihály elvtárs. — Szabadságunkat, jogainkat akarták sárba taposni a bitangok. Kötelet nekik! — kiáltja hangosan.

De nemcsak Kovács elvtárs kívánja ezt, hanem nyomában a többi felszólaló: Seres István, Ördög György, Stász elvtárs is.

— Azt a Rákosi elvtársat akarták megölni ezek a piszkos bérgyilkos söpredékek — kiabál dühösen, öklét rázva Dóczy László elvtárs —, aki hosszú éveket ült értünk börtönben, aki a Szovjetunió segítségével a világ egyik legvirágzóbb államává tette porig lerombolt hazánkat. Halálra adjuk, a bitang csavargókra.

— Kötelet a nyomorult bitangoknak — hallatszik egyszerre mintegy 90 torokból. — Ha közvetítik a rádió a főtárgyalást, hallgassuk meg csoportosan — javasolja Horváth Gyula elvtárs.

— Titóval akarták megdönteni az államhatalmat. Titóval, aki ugyanolyan aljas, mint Rajk és bandája — szólal fel Bugyi elvtárs. — Nem kérünk Titóból sem. Nálunk megszűnt a kenyérjegy, bőség van mindenből, munkánkban megbecsülést és szabadságot élvezünk. Üzleteinkben mindent megkapunk, amit szemünk, szánk kíván. A jugoszláv üzletek kirakatában csak Tito és Truman képe díszleg, a dolgozók pedig éheznek. Munkánk, termelésünk fokozásával vágnak vissza az ilyen aljas söpredéknek, mint ezek. Rákosi elvtársnak pedig harcos üdvözlésünket küldjük...

De mi éberek leszünk és Rákosi elvtárs vezetésével — mint ahogy Rajkot és pribékejeit meggátoltuk terveik végrehajtásában —, vigyázzunk arra, hogy életünkbe ne férközhessenek többet ilyen szeméti bitangok.

— Nem hiszem, hogy volna a dolgozók közül csak egy, akit ne háborítana fel ez a szennyes dolog — szólal fel Mártha Lajos elvtárs, dühtől kipirult arccal.

— Mindenkinek kedves a gyermeke, édesanyja, szabadsága és megbecsülése. Rajkék mindent el akarták venni tőlünk. Nem engedjük — kiált fel Mártha elvtárs, öklét rázva.

— Nem engedjük! Nem engedjük! — harsog a kiáltás valamennyi dolgozó ajkán. — A legszigorúbb intéletet hozzák Rajk és elvetemült bandája ellen. A Párt és a magyar nép szeretett vezére, Rákosi elvtárs-hoz való hűsége jegyében az összeesküvő bitangokkal szemben a termelés fokozásával és a hároméves terv időelőtti befejezésével válasszunk mi, az Első Szegedi Cípgyár dolgozói.

— Azt a Rákosi elvtársat akarták megölni ezek a piszkos bérgyilkos söpredékek — kiabál dühösen, öklét rázva Dóczy László elvtárs —, aki hosszú éveket ült értünk börtönben, aki a Szovjetunió segítségével a világ egyik legvirágzóbb államává tette porig lerombolt hazánkat. Halálra adjuk, a bitang csavargókra.

— Kötelet a nyomorult bitangoknak — hallatszik egyszerre mintegy 90 torokból.

— Ha közvetítik a rádió a főtárgyalást, hallgassuk meg csoportosan — javasolja Horváth Gyula elvtárs.

— Titóval akarták megdönteni az államhatalmat. Titóval, aki ugyanolyan aljas, mint Rajk és bandája — szólal fel Bugyi elvtárs. — Nem kérünk Titóból sem. Nálunk megszűnt a kenyérjegy, bőség van mindenből, munkánkban megbecsülést és szabadságot élvezünk. Üzleteinkben mindent megkapunk, amit szemünk, szánk kíván. A jugoszláv üzletek kirakatában csak Tito és Truman képe díszleg, a dolgozók pedig éheznek. Munkánk, termelésünk fokozásával vágnak vissza az ilyen aljas söpredéknek, mint ezek. Rákosi elvtársnak pedig harcos üdvözlésünket küldjük...

Az Első Szegedi Cípgyárban is

kisgyűlésen vitatták meg Rajk és társai gazemberségeit.

Tamics János elvtárs ismertette részletesen, hogy Rajkék szabadságunkat, jogainkat s a négy és fél év alatt elért eredményeinket akarták sárba taposni.

vérfürdőt akartak rendezni és gyilkolni a becsületes magyar munkások százszereit, legelőször Rákosi, Gerő és Farkas elvtársak életét akarták kiontani.

hogy utána a Jugoszláv dolgozók nyomorúságos életét juttassák nekünk is osztályrészül.

— Az fáj a bitangoknak, hogy a munkásság van a hatalmon — szólal fel elsőnek Galambos István.

— Kulákokkal, Horthy-tisztekkel és hazatérő bitangokkal szerették volna az imperialisták gyarmatává tenni szabad hazánkat.

De mi éberek leszünk és Rákosi elvtárs vezetésével — mint ahogy Rajkot és pribékejeit meggátoltuk terveik végrehajtásában —, vigyázzunk arra, hogy életünkbe ne férközhessenek többet ilyen szeméti bitangok.

— Nem hiszem, hogy volna a dolgozók közül csak egy, akit ne háborítana fel ez a szennyes dolog — szólal fel Mártha Lajos elvtárs, dühtől kipirult arccal.

— Mindenkinek kedves a gyermeke, édesanyja, szabadsága és megbecsülése. Rajkék mindent el akarták venni tőlünk. Nem engedjük — kiált fel Mártha elvtárs, öklét rázva.

— Nem engedjük! Nem engedjük! — harsog a kiáltás valamennyi dolgozó ajkán. — A legszigorúbb intéletet hozzák Rajk és elvetemült bandája ellen.

A Párt és a magyar nép szeretett vezére, Rákosi elvtárs-hoz való hűsége jegyében az összeesküvő bitangokkal szemben a termelés fokozásával és a hároméves terv időelőtti befejezésével válasszunk mi, az Első Szegedi Cípgyár dolgozói.

Az egész világsajtó képviselteti magát a Rajk-tárgyaláson

A Rajk-per tárgyalása a legnagyobb nemzetközi nyilvánosság előtt zajlik le. A Pravda Boris Polevojt, az »Egy igaz ember« világhírű szerzőjét küldte el. A Taszisz Irodát két tudósító képviseli. Lengyelország öt tudósítóval vesz részt a tárgyaláson. Csehszlovákiát Koucky, a Rude Pravo külpolitikai rovatvezetője és M. Ezrovics, a pozsonyi Pravda főszerkesztője képviseli. Bolgár részről a BTI egyik szerkesztője és a bolgár kom-

munistá párt központi lapjának szerkesztője lesznek jelen. Román részről a Román TI munkatársa, Spitoreanu és a Scanteia szerkesztője, Brumaru vesz részt a tárgyaláson. A francia Humanitét Lescure, a Le Monde-ot Karsky, a francia távirati irodát Houte képviseli. Olaszországból jelen lesz Pastore szenátor, az Unita munkatársa és Palembó, a Corriere della Sera tudósítója. A londoni Daily Workert Derek Kartun he-

lyettes főszerkesztő és Freyer parlamenti szerkesztő képviseli. Allandó budapesti tudósítója képviseli a Timest, a Daily Express és a Reutert. Ott lesz Josef Kinsbury Smith, az Internacional News Service főszerkesztője, akinek Sztálin legutóbbi intervjút adott. A felsoroltakon kívül belga, norvég, svájci és köztársasági spanyol újságírók vesznek részt a tárgyaláson.

Kinn a határban is köthetnek talajművelési szerződést a gépállomással a dolgozó parasztlak

Vörös selyemzászló áll a deszki gépállomás irodájában az asztalon. A munkaverseny egyes szakaszaiban az a traktoros nyeri el, aki a legjobb eredményt teljesíti. A talpaczatra erősített feliraton olvasható: »1949. évi cséplésben első lett Koszó Ferenc és Faragó Pál 4640 mázsa gabonakicsépléssel, 1977 ponttal«.

Még be sem fejeződött a cséplési verseny, mikor újabb versenyre indultak a gépállomás dolgozói. Céljuk a tarlóhántás mielőbbi teljesítése és a talajművelési szerződésekben lekötött szántás és vetés

gyors, pontos és jó elvégzése.

Most is ez a beszéd tárgya az irodában. Üzemi értekezlet van, 35 traktoros ül a szobában. Hallgatják Köteles elvtárs beszámolóját a szerződéskötés eddigi és a brigádok multheti munkájának eredményeiről.

Ma egy hete még csak 2200 holdra volt talajművelési szerződésünk kötve — mondja Köteles elvtárs. Most pedig háromezren is tul vagyunk. Ennek egy része egész évi munkáltra van kötve, a többi az csak egy munkára szól. Az eddigi jelek azt mutatják, hogy a lekötött holdak száma még tovább szaporodik majd.

Naponkint tízesével jönnek

hozzánk a körzet földművelésszervezeteiből a jelentések az újabb szerződéskötésekről. Ettől függetlenül minden traktorosnak tovább kell agitatni, szervezni, hogy minél többen kössenek talajművelési szerződést. Ez mellett azonban figyelemmel kell lenni a norma teljesítésére is, mert különben lemaradunk a többi gépállomás mögött.

— Nemcsak elvégezzük, hanem tul is teljesítjük a kiszabott normát — mondják vállalkozóan a traktorosok. Nyomatékkal valamennyien a zászlóra néznek. Mint kitűzött cél jelölik meg — minél közelebb jutni a gépállomás teljesítőképességéhez, a kapacitáshoz. Ez számokban közel

200 százalékos jelent

a gépállomás dolgozóinak. Az akarat, a munkakedv mellett munka is kell. Szántanivaló, a meglevő holdmennyiség még messze van a kitűzött célhoz, ezért a deszki gépállomás dolgozói éppen olyan fontosnak tartják a talajművelési szerző-

dések szervezését, mint egyéb munkát.

Köteles elvtárs beszámolója után most részleteiben vitatják meg az elmúlt hét tapasztalatai alapján a talajművelési szerződéskötések további szervezését és a meglevő munka elvégzését. Egymásután tesznek javaslatokat a traktorosok, brigádvezetők a szervezés eredményesebbé tételére.

Török István brigádvezető: — Javaslom, hogy vigyük ki magunkkal szerződési űrlapokat és fizetési bécát a munkahelyre, mert a mult héten is előfordult a brigádomb körzetében Klárafalván, hogy kint a dűlőben jöttek hozzám, hogy szántsam fel földjüket. Kérésüket nem teljesíthettem, mert nem volt szerződés kötve. Mire visszaértek a földművelésszervezethez a szer-

ződéssel, én már jóval tovább szántottam. Így most már csak a jövő héten jutok vissza.

Hasonló eset

történt Kübekháza, Ujszentivánon is — jelentik a többiek. Vállalkozóan Köteles elvtárs máris kezébe adja minden brigádparancsnoknak a szerződési űrlapokat. Holnaptól kezdve már kinn a határban is köthetnek talajművelési szerződést a dolgozó parasztlak, kik a gépállomás traktorosaival akarják felszántatni a földjüket.

Még sok kérdés vetődik fel, mire lezárul az értekezlet. Hosszú beszélgetés keretében adják át a traktorosok és brigádvezetők egymásnak tapasztalataikat. Így holnap még eredményesebb és jobb munkát tudnak majd végezni, mint az elmúlt héten.



VERSENYBEN a terménybegyűjtésért

A terménybegyűjtés sikere a nép államának erősödését jelenti. Minél erősebb a népi demokrácia, annál jobban tudja támogatni a dolgozó parasztságot géppel, műtrágyával, hitellel, villamosítással, utakkal és sok mindennel, amire dolgozó parasztságunknak szüksége van. Nagyszeged dolgozó parasztsága ezt jól tudja. Eppen ezért igyekeznek még a begyűjtés utolsó szakaszában is túlteljesíteni begyűjtési kötelezettségét. Kiemelkedő többek között Tápé község parasztsága, kik az A és B jegyre az ütemtervteljesítést 1068 mázsa buza helyett 3731 mázsa gyűjtötték be, teljesítményük 347 százalékos. Kötelezettségük C-jegyre

2079 mázsa, ezt messze túlhaladva, 6216 mázsa gyűjtötték be. Teljesítményük a C-jegyre beadott buzánál 299 százalékos. A dolgozó kis- és középparasztlak közül kiemelkedtek Molnár Mihály 770, Tóth András 190, Miklós József 345, Török István 340, Ilia Pál 180, Márta Pál 344, Nagy György 320, Mohács Györgyné 239 és özv. Makra Mihályné 186 százalékos teljesítménnyel. Ezek a begyűjtők valamennyien ujonnan földhözjuttatottak. Tápé dolgozó parasztsága továbbra is lankadalan lelkesedéssel vesz részt a begyűjtési versenyben. A kenyérgabonán kívül máris megkezdtek a takarmánygabona begyűjtését is.

Élmunkás a Sertészbiológiai NV szegedi telepén

(Üzemi tudósítónk jelenti.) A Sertészbiológiai Nemzeti Vállalat szegedi telepén bensőséges élmunkás ünnepséget tartottak. Fogas Imre elvtárs, ÜB. titkár mondott beszédet. Hangsúlyozta, az a körülmény, hogy a vállalat dolgozója, Zombori Lajos élmunkás kiüntetésben részesült, az egész vállalat kiüntetésére is. Kérte az új élmunkást, hogy ezután is mutasson példát munkatársainak a termelékenység megjavításában.

Zombori Lajos meghatottan vette át a jelvényt. — Köszö-

nöm a Pártnak ezt a nagy kiüntetést. Fogadom, hogy ezután még fokozottabb mértékben veszem ki részemét a munkából. A dolgozók szívfelesen üdvözölték kiüntetett társukat.

Ma, 16-án a Szakszervezeti székházban d. u. 5 órakor a Termelési Bizottsági tagok részére

összevont termelési bizottsági értekezlet

tartunk, melyre kérjük a tagok pontos megjelenését. Szakmaközi Bizottság

A franc'a hatóságok megfosztották Aragoni polgári jogaitól

Louis Aragon, a világhírű költő és regényíró, a Ce Soir főszerkesztőjét a francia hatóságok sajtóvétségére való hivatkozással megfosztották polgári jogaitól. Aragonnal egyidőben a hatóságok ugyancsak megfosztották polgári jogaitól Fernand Lefort-t, a Páris melletti St. Ouen munkásváros kommunista polgármesterét és Edmond Mar-

ot, a montesoni szakszervezet vezetőjét.

Ez a hír óriási felháborodást keltett a francia dolgozók körében. A Humanité megállapítja, hogy a kormány intézkedése a demokrácia egyenes szétlírása. Ilyen lépésre, amely a vichy korszakra emlékeztet, a harminckét köztársaság legrendkívülsebb kormányai sem mertek vetemedni.

Két csávázó berendezést kapott a szegedi Mezőgazdasági Igazgatóság

A szegedi Mezőgazdasági Igazgatóság két darab értékes csávázó berendezést kapott az elmúlt napokban. A két csávázógépet a mai nap folyamán már üzembe is helyezték, az egyiket a Szent Mihály-utcai földművelésszervezet udvarán, a másikat pedig a Ribizsár-malom épületében. A csávázás teljesen díjtalan, csak a csáváz-

záshoz szükséges rézgálic és méz árát kell megteríteni, ami mázsánként 1 forint 50 fillérbe kerül.

A Mezőgazdasági Igazgatóság ez alkalommal felhívja a dolgozó parasztlak figyelmét, hogy csávázatlan vetőmagot elvetni nem szabad. Különösen az árpat és a búzát kell alaposan csávázni.

A cél: A FALU FŐTERE

Részletek a sándorfalvi löversenyről

Nagy lelkesedéssel készül Sándorfalva dolgozó parasztsága a DEFOSZ vasárnapi lovasversenyére. A rendezőbizottság kijelölte a versenypályát. A hátsólovak versenyének indítóhelye a falu főterén lesz, a cél Sándorfalva sportpályáján. A pálya tehát teljes hosszában a Szent László-utca, amit a verseny alkalmára lezárnak, a közönség csak a keresztutcákból és a házak udvarából nézhetik a verseny menetét. A kocsik versenye ugyancsak a főtérről indul, ami hatkilométeres távon, egészen homokpusztáig és itt a kocsisok 8 mázsa homokkal ter-

helik meg kocsijukat és úgy indulnak vissza Sándorfalvára. A cél a falu főtere. Még két nap választ el bennünket a verseny napjától, de Sándorfalva népe soha nem látott izgalommal készül a löversenyre.

KIÉRTEKELTEK A SANDORFALVI CSEPLŐGÉPEK versenyének eredményét. Első lett a földművelésszervezet gépe 4081 mázsa teljesítménnyel. Második Tóth Géza munkásainak gépe 3701, harmadik a hántházi gépállomás cséplőgépe 3285 mázsa teljesítménnyel.

Egy traktor egyszerre három vetőgépet és boronát vontat

Uj munkamódszerek segítik az elő termelészervezetei csoportjaink nagyszerű eredményeit

Termelészervezetei csoportjaink tavaszi versenye során számos csoport ért el kiváló eredményt. A termelészervezetek általánosan 20—25 százalékkal jobb terméseredményt mutattak fel, mint az egyéni gazdálkodók, de többen vannak, így például a debrecenitől, szarvasi, ujkagyósi és tiszalóki csoportok, amelyek 40, sőt 50 százalékos termésteremtést értek el.

Az új munkamódszerek al-

kalmazása, a brigádmunka megerősödése az egyes termelészervezetei csoportokon belül, meggyorsították a munkát és jelentősen csökkentették a termelés költségeit. Számos csoportban egy traktorral három vetőgépet és boronát vontattak egy időben. Az újítások a nagymértékű költségcsökkentés mellett fokozták a tagok jövedelmét is és ezen keresztül hozzájárultak szervezetei mozgalmunk megerősödéséhez.

Részletes munkatervet dolgoznak ki az üzemi bizottságok a Nagybudapesti Partbizottság határozatának teljesítésére

E héten az ország összes üzemeiben az üzemi bizottságok határozatokat hoznak és munkatervet dolgoznak ki az üzemekben a Nagybudapesti Partbizottság választmányi határozatainak teljesítésére.

A munkatervet és a határozatokat termelési értekezletek és műhelyértekezletek vitatják meg és az üzemek dolgozóinak javaslataival a munkatervet még apróbb részletekre bontják és beállítják az üzem munkatervébe.

Titoellenes ujságot és röplapokat terjesztenek Belgrádban

Belgrádban Tito-klíkk-ellenes ujságot terjesztenek. A lap címe: „Belgrád” — mint a Reuter-iroda jeleníti Belgrádból — nagybetűvel ez olvasható: „Jugoszláv munkások és minden tisztességes dolgozó! Szabadítsátok meg magatokat a véres Tito-Rankovic rendszerrelől.”

A New York Herald Tribune belgrádi tudósítója szintén említést tesz Tito-ellenes röplapokról, amelyeket a jugoszláv kommunisták terjesztenek.

A City körében úgy tudják, hogy Jugoszlávia szeptember végén megkezdődik a kártalanítások fizetését azoknak az angol társaságoknak, amelyeknek Jugoszláviában lévő vállalatait 1946-ban államosították. Az 1948 decemberében kötött angol-jugoszláv egyezmény a kár-

tanítások összegét 4.5 millió fontban állapította meg. Más jelentés szerint Nagybritannia 8 millió font hitelt adna Jugoszláviának. Ennek e'lenében Jugoszlávia fát és élelmiszereket szállítana.

Zárt egységben adja meg magát a Kuomintang-hadsereg

A kínai néphadsereg főparancsnokságának ma reggel érkezett jelentése szerint Kansu tartományban a Kuomintang-csapatok most már zárt egységben partolnak át a néphadsereghez. Lancsautól északra egy lovasezred jelentkezett tiszteivel együtt a néphadsereg parancsnokságánál, kijelentve, hogy vele együtt akar harcolni

A Kossuth Rádió máától kezdve naponként kétszer helyszíni közvetítést ad Ra'k László és bűntársainak főtárgyalásáról

A Kossuth-Rádió Rajk László és bűntársainak főtárgyalásáról péntektől kezdve naponként 19 órától 20 óráig és 21 órától kezdődően helyszíni közvetítést ad.

Kína felszabadításáért. Az ezred egész hadfelszerelését magával hozta. Hunan tartományban már csak tisztogatási hadműveletek folynak.

A nehéz pari ujtók augusztusban 23.5 millió forintot takarítottak meg

A nehézipari minisztériumhoz tartozó vállalatoknál az ujtómozgalom páratlan arányokban fejlődött. Augusztusban összesen 2494 ujtást nyújtottak be, amelyek a júliusban elért 10.5 millió forinttal szemben 23.5 millió forint évi megtakarítást jelentenek.

Kibővítik sportközvetítéseit a magyar rádió

A magyar rádió a moszkvai rádió mintájára kibővítik sportközvetítéseit. Vasárnaptól, szeptember 18-tól az esti sporthangképeken kívül és a naponkénti sporthíradón felül a mérkőzésekkel egyidőben helyszíni közvetítést ad a nagyobb fontosságú labdarúgóeseményekről. Így már az Újpest-Ferencváros mérkőzés második félidjét is közvetíti 17 órától a Kossuth-rádió hullámhosszán. A jövő heti Ferencváros-MTK mérkőzés már teljes egészében közvetíti a rádió.

A PÁRTSZERVEZETEK MUNKÁJA A KOLHOZOKBAN

A kommunisták munkájának segítségével a munka megszervezése a kolhozban a termelékenység fokozására irányul. Ennek teljesítése pedig szervezeti és gazdasági megerősödéssel vezet. Kolesznyikov, a Szocialista Földművelés című lapban érdekes cikkben számol be a kolhozokban folytatott pártszervezeti munkáról.

— A nagy mezőgazdasági munkálatok idején párttervezeteket tartanak, amelyeket meghatározzák minden egyes kommunista feladatát, kidolgozzák a politikai tömegmunka pontos tervét, hogy így minél eredményesebben teljesítsék a Párt és a kormány határozatát.

Miből áll a munkaterv?

Főjellegzetessége, hogy szoros kapcsolatban áll a kolhoz munkatervével. Sorra veszik a kolhoz tervének pontjait, Sztyálinhoz intézett levelek kötelezettségvállalásait és a pártszervezet munkatervére ezeknek a pontoknak a teljesítésére irányul.

A pártszervezet egész tevékenysége és harcászata sokban függ a belső pártmunka színvonalától. A pártéletnek még az olyan nagyjelentőségű munkálatok idején sem szabad hanyagolnia, mint például az aratás, betakarítás. Ellenkezőleg: harcossabbnak, céltudatosabbnak

Október 2-án véget ér a nyári időszámítás

Október 2-án a nyári időszámítás véget ér és hatályba lép a téli időszámítás. Ennek megfelelően október 2-án hajnalban 3 órakor az órákat egy órával vissza kell igazítani.

TÖBB FELE ESŐ.

Mérsékelt felhőzet, több felé, főleg az ország nyugati felében eső. A hőmérséklet alig változik.

kell lennie. A kommunisták és ifjúságuk vezet, példamutató szerepet kell, hogy vegyenek a kolhoz munkálataiban azok tapasztalatairól értekezleteken számolnak be. A Párt tagjait a termelés legfontosabb helyeire irányítja.

A terv egyik része

a tömegmozgató munkával

foglalkozik. Az agitációs csoportokban 28 agitátor működik, közülük 15 kommunista, 4 komzomol-tag, 18 agitátort munkacsoportokba osztottak be. Köztisztelőben álló emberek alkalmatlanok, de tevékeny példát mutatnak munkában.

Mi az agitátor feladata? Előadást tart, vagy ujságból olvas fel, hetenként egyszer vitát rendez politikai beszámolóval, ismereti csoportokat és az egyes kolhoztagok közötti egyéni versenyt állás. Öt naponta faluújságot szerkeszt. Propagandát fejt ki arra, hogy a könyvtár ujságjait és könyveit minden kolhoztag olvassa. Az agitátorok számára hetenként

szemináriumot tartanak

itt megismertetik őket a kolhoz soronlevő feladataival. A pártszervezet a kolhoztagoknak előadásokat rendez a hazafias kötelességről, a munkafegyelméről, a munka elszámolásáról. Az előadásokat könnyen érthető példákkal támasztják alá. A kolhozparasztozok felvilágosítása a Párt és a kormány határozatairól azt célozza, hogy minden kolhoztag tudja: aki többet termel a kolhozban, annak több munkanapot számíthatnak be és a részesedés-kiegészítésül több buzát és egyéni terményt kap.

A pártszervezet munkatervében külön fejezet foglalkozik a szocialista munkaversennyel. Ennek következménye az volt, hogy minden brigád és csoport bekapcsolódott a versenybe. A helyi rádióállomás állandóan közli a versenyek eredményeit és ezen keresztül is szervezik a kolhoztagok tapasztalatainak átadását. Vándorújságokat és kisebb vörös lobogókat kapnak a verseny első helyezettjei a pártvezetőségtől és kolhozvezetőségtől.

megjelent füzet formájában

Vádirat Rajk László és társai elleni bűnügyben

Pártunk minden tagjának, minden dolgozónak ismernie kell a hazafuruló trockista kémbanda elleni vádiratot, amely lerántja az álarcot dolgozó népünk és legveszedelmesebb, legaljasabb ellenségéről.

Olvassuk! Ismertessük! Terjesztük!

24 oldal ára 20 fillér.

Kapható az MDP szervezetekben, tömegszervezetekben, Szikra-bizományosoknál és könyvkereskedésekben. Kiadja a miniszterelnökség sajtóosztálya.

Gyilkos náci a bonni alelnök

A világsajtó továbbra is élénken foglalkozik a nyugat-német báb-állam megalakulásával. A Ce Soir leleplezi Carl Schmid, a bonni nemzetgyűlés alelnökének múltját. Schmidt a háború alatt a lilei német parancsnokságon Niehoff tábornok helyettese volt. Niehoff Arras városában 214 francia hazafit lővetett agyon. Ő felelős a borzalmak ascqui vérengzéseikért és ő pusztította el Dunquerque kikötőjét is. Helyettese, Carl

Schmidt természetesen szorosan együttműködött vele. Alig néhány évvel e rémtettek után — állapítja meg a Ce Soir — Schmidt urat, a jobboldali szociáldemokratát, a francia kormány hivatalosan fogadja. Schuman ur barátiaságotan kezelt szorit vele, a francia félhivatalos lap, a Le Monde »megnyerőnek» találja, Leon Blum pedig »a német demokratikus jövő egyik pillérének» nevezi.

Anglia az USA 49-ik állama lesz

— Alapítja meg a sajtó a washingtoni tárgyalások után

A most befejeződött washingtoni angol-amerikai-kanadai pénzügyi tárgyalások sajtóvisszhangjából már látszik, mi történt valójában az értekezleten. A közzétett döntések elfogadásán kiértékelése azt mutatja, hogy semmiféle intézkedést nem hoztak Anglia gazdasági helyzetének megkönnyítésére. Más oldalról világosan megállapítható, az angol-amerikai ellentétek további kiéleződése és az Egyesült Államok monopólistáinak az a kitarító törekvése, hogy véglegesen uralomra tegyenek szeri a brit nemzetközösség országai felett.

A londoni burzsoá sajtó megfájtssa az optimizmust, azt azonban elárulja, hogy Anglia gazdasági nehézségeinek egész terhét a szigetország népeinek vállára akarják rakni. Az Evening Standard há'ározottan kimondja: »Tovább kell csökkenteni az Anglia szociális intézményeire fordított, máris elégtelen összeget.»

Világos, hogy a három hatalom washingtoni tárgyalása csupán előjáték volt a Wall Street nyílt parancsuralmához, amely lényegesen arra irányul, hogy Angliát az Egyesült Államok negyvenkilencedik államává tegye.

Szavamat most is MEGTARTOM

Szovjet dolgozók harca az ötéves terv időelőtti végrehajtásáért

Az ötéves terv négy év alatti teljesítéséért folyó szocialista munkaverseny napról-napra szélesebb lendületet vesz. A verseny az egész népet átfogja, a dolgozók millióit a szocialista rendszer büszkeség érzésével tölti el, a termelés ütemét állandóan fokozzák. Ezek az érzések különösen kifejezésre jutnak a Sztyálinhoz intézett levelekben, amelyekben a dolgozók ígéretet tesznek arra, hogy a tervet idő előtt teljesítik.

Elsőnek Moszkva dolgozói adták szavukat Sztyálinnak, majd az ország legfontosabb ipari központjának, a szverdlovszki területnek munkásai vállalták kötelezettséget, hogy már ebben az évben elérik az 1950-re előirányzott termelési színvonalat.

A siker biztosítéka: a Párt

Az uraliak arra vállalkoztak, hogy ez év közepére elérik az ötéves terv utolsó évére előirányzott mennyiségű nyersvasat, acélt, hengerelt vasat, acélcsovet és rezet. A széleskörűen kibontakozott munkaverseny eredményeképpen a szverdlovszki terület élenjáró szemei, az urali gépgyár, a szverdlovszki közlekedési gépgyár, az elektromos készülékek gyára és az urali vagongyár két-három hón-

nappal hamarabb érte el az 1950-es év színvonalát. A szerovi fémipari üzem és az urali fémipari központ vállalatainak többsége pedig még a múlt évben teljesítette az 1950-re előirányzott termelési tervet.

Az urali eredmények tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a termelés növelése ott folyik legnagyobb sikerrel, ahol a párt és a tömegszervezetek minden módon támogatják az ujtó kezdeményezését.

A gyár

„Vörös Sarkában”

A szverdlovszki terület üzemében a sztálinovisták ezrei dolgoznak, köztük a munka olyan kiválóságai, mint Ponomarjov, Nyikobenkó, Zjemcov, Szolomaha, Jeremjenkó, akik az ötéves terv kezdetétől tiz-tizenkét évi normájukat már teljesítették.

Kezdeményezőként léptek fel a lett szovjet köztársaság iparának dolgozói is, akik Sztyálinhoz intézett levelekben vállalták, hogy az egész köztársaságban december 1-re, Rigában pedig az Októberi Forradalom 32. évfordulójára annyit termelnek, amennyit a terv 1950-re előirányoz.

»Eszembe jutnak az első sztálini ötéves terv éveik — írja a 32. évforduló előtt Szeminszkij, a kievi »Krasznyj«-gyár eszter-

gályosa érdekes visszaemlékezésében. — A gyár »Vörös Sarkában« irtam alá az első szocialista versenyszerveződésem, amely szerint az egy műszakra eső feladatot három százalékkal kellett teljesíteni és száz alkatrészt kellett készíteni a terven felül, egy hónap alatt.

22 ésszerűsítési javaslatot nyújtottam be

A mai szocialista versenyszerveződéssel más kötelezettségeink vannak. Azért versenyzünk, hogy egy év alatt legalább öt normát teljesítsünk.

Szavamat most is megtartom: a háború utáni ötéves terv kezdete óta tizenhatévi normát teljesítettem. A múlt évben 22 ésszerűsítési javaslatot nyújtottam be, amelyek megvalósítása a gyárnak évi 207.000 rubel megtakarítást eredményezett. Egy külföldi ujságíró megkérdezte egyszer tőlem, mi ösztökélt arra, hogy hosszú éjszakákon át műszerek és vésők vázlatain dolgozzam, hogy előadásokat tartsak tapasztalataimról a kievi és más munkásoknak. Arról érdeklődött, mennyi külön honoráriumot kaptok ezekért a külön munkákért. Az idegen nem értette meg, hogy nálunk, a szocializmus országában, a munka a dicsőség és hősiesség ügye.

NÉPNEVELŐK! PROPAGANDISTÁK! NÉPNEVELŐ CSOPORTVEZETŐK!
A »Népnevelő« az agitációs munka fontos fegyvere!
Minden népnevelő és pártbizalmi tizessen elő a „NÉPNEVELŐ“-re
 Népnevelők megrendelhetik a népnevelő-csoport vezetőjénél.
 Ára: 20 fillér. Előfizetés negyedévre 2.— forint.
 A pártszervezetek megrendeléseiket küldjék el az MDP-Propagandaanyag Terjesztőhöz. (Budapest, IV., Deák Ferenc-utca 15.)

UJ LEHETŐSÉGEK a késárugyár dolgozói előtt

A Barna késárugyárból alakult Késárugyár NV-ben is más körülmények között dolgoznak már. A szabótól tőkésekévé itt is kiebrudáltak és ma teljes rend van az üzemben. (Pintőr Mihály elvtárs lett a gyár igazgatója és azóta döntő fordulat állt be az üzem életében.) Áprilisban lett az üzem nemzeti vállalat. A gyár ekkor nagy romhalmaz volt.

NAGY FRÖVEL kellett hozzájárulni az újjáépítéshez, mert a szabótólak alaposan elintézték a gyárat. De nemcsak az üzemet kellett újjáépíteni, hanem meg kellett teremteni az üzem jó hírnevét is. A gyár előbbi kapitalista vezetői nem törődtek azzal, hogy milyen minőségben termelnek és előfordult az is, hogy az elszállítandó áru közép selejtárut raktak. Így aztán a megrendelések napról napra csökkentek. Körülbelül 35 dolgozót foglalkoztattak — akik fizetést is csak mutatónak kaptak.

RENGETEG adósságot hagytak hátra a gyár bitorlói. Ezeket a hátrányokat csak úgy lehetett leküzdeni, hogy a Párt utmutatásait figyelembe vették a gyár összes dolgozói és így jelentős üzemmé fejlődött a Késárugyár. Nincs már adósság és nagy lehetőség van arra is, hogy külföldre exportáljanak. Van már a dolgozók részére mosdó, kultúrterem, és ebédlő is. Nem kell már attól sem tartani, hogy nem lesz az árua vevő, mert tudják már mindenfelé, hogy nem a régi csaló kapitalistákkal állnak szemben.

A RAKTART Nagy Zoltán elvtársra bízta és az eredmény itt sem maradt el. Nincs már rendetlenség a raktárban. Azelőtt az embert szinte elfogta a rosszsullat, ha ebbe a raktárba betette a lábát. Piszok, por, egészségtelen levegő! Ma viszont a dolgozók egészsége mindennél fontosabb. Talán az első dolgok közé tartozott a porszívógépek felszerelése itt. A munkások száma megtöbbszöröződött és máris szakmunkáshiány mutatkozik. Az itt dolgozók öntudatos munkája tette azt is lehetővé, hogy a raktár mellett levő nagy épület felépüljön és azt korszerű gépekkel rendezzék be.

MINDEN GEP külön elektromos meghajtású lesz — és azokonkívül a transzmisszió biztosítja a gépek zavartalan munkáját. Az eddig elért eredmények feltétlenül igazolják azt, hogy most már maguknak dolgoznak a késárugyárok. De nem állnak meg ők sem az elért eredményeknél, hanem a Párt nagy vezetőjének, Rákosi elvtársnak utmutatását továbbra is követik, hogy minél többet és jobbat termeljenek. És ezzel is csattanós választ adnak a Rajk-féle banditáknak.

Kevés munkást fogadott fel

Az aratáshoz Zsoldos János szentesi hatvannyolc holdas kulák, ezáltal nyolc hold földön a vizsgálat alapján tíz százalékos szemvesztés lett. A szeptemberi törvényszék uszoratanácsa Zsoldos Jánost egy évi börtönrre, három ezer forint pénzbüntetésre és fele vagyonának elkobzására ítélte jogerősen.

MINSZ-HIREK SZIT-HIREK

Péntek: Móraváros: délután 8: Bába Piroksa, Szőregi petróleum este 8: Juhász Mihály, Kecskéstelep este 8: Róvó István. Péterfőtelep I. este 8: Csóti László. DEMA délután fél 3: Vince Sándor, Belváros este 7: Mózes Illés, MÁV. este 6: Csikós Mihály, Iparos tanulóiskola este 6: Hódi Erzsébet, VAOSZ este 6: Barta József, ÉMOSZ este 6: Katona Jenő, Késyár este 6: Timár János. Felhívjuk az előadók figyelmét, hogy pénteken este 7 órakor előadói értekezleten jelenjenek meg. Felkérjük a SZIT énekari tagokat, hogy a MINSZ székében ma délután 6-kor énekari próbát tartunk. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Értesítjük a Belvárosi SZIT tagjait, hogy helységünket megváltoztattuk Lechner-tér 6. szám alá költöztünk. Ebben az évben is kérjük egyfordulósos mezitábas labdarugóbajnokságot, amelyre nevezni a MINSZ titkárság sportosztályán szombaton este 8-ig lehet.

Törvényszéki Hírek

Nem lett eleget hasznóbérelt bejelentési kötelezettségének Nagy Imréné szentesi 99 holdas kulák asszony. A szeptemberi törvényszék uszora tanácsa háromhónapi fogházra és ötezer forint pénzbüntetésre ítélte.

A cséplőellenőr utasításait nem tartotta be Ruzs Molnár Lajos szentesi cséplőgéptulajdonos. Későn kezdett hozzá az aratáshoz, így több helyen már beázott és romlandi kezdett a gabona. A szeptemberi uszoratanács egy évi börtönrre, háromezer forint vagyoni elégtételre és cséplőjének, traktorának elkobzására ítélte. Iparjogosi tv-nyát öt évre megvonták tőle.

Huzatási díjat számolt fel jogtalanul és nem alakította át cséplőjét len csépléséhez Szapos Lajos szentesi bércséplő. A szeptemberi uszoratanács háromhónapi fogházra és cséplőjének elkobzására ítélte.

Még a közúti hid építésekor Hódör Ferenc hidmunkás egy óvatlan percben belopódzott az irodába és onnan a vállalat által lepecsételt megrendelő lapokat ellopta. Ezekre később felvette az anyagot és ezt több szeptemberi műszeresnek eladta, a pénzt pedig saját céljára felhasználta. A törvényszék uszoratanácsa négyhónapi fogházra és egy évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte Hódört.

KISOSZ HIREK

Szeptember 16-án délután 3 órakor a placi kötött-, szövött-, rövid- és bázár-áru szakosztály Aradi-utca 6. szám alatt ülést tart.

x Árverési hirdetés. Pk. 26091/1948. szám. 10.065 Ft becsértékű házbutorok, szőnyegek, rádió, gramofon, hordók, ágyneműk és egyéb ingóságok Szeged, Alsóvárosi feketeföldek 38. szám alatt 1949 szeptember 19-én délután fél 1 órakor árvereztetnek. Kuhn bir. végrehajtó.

Párthírek

A szeptember 12—18-ig terjedő tizen a falusi pártszervezetekben pártnapokat tartunk. Előadókat a központból küldünk ki.

A szeminariumvezetőképző esti iskola mai előadása fél 7 órakor kezdődik. A résztvevő elvtársak feltétlenül jelenjenek meg. Oktatási osztály.

Szombaton délután 4 órakor üzemi háromszög-értekezlet a Kálvin-téren. Az üzemi háromszögek tagjai feltétlenül jelenjenek meg.

Ma, 16-án délután 5 órakor a káderosok és a személyzeti osztályvezetők részére összevont értekezletet tartunk Batthyány-utca 4. szám alatt. Feltétlenül és pontos megjelenést kérünk. Káderosztály.

Ma, 16-án délután 6 órakor a falujáró kulturfelelősök részére értekezletet tartunk a Pártbizottság kulturostályán, Batthyány-utca 4. szám alatt.

NAPIREND

Péntek, szeptember 16.

Belvárosi Muzi fél 5, fél 7, fél 9: Az aranyaszarv.

Korzó Muzi fél 5, fél 7, fél 9: Marita.

Széchenyi Muzi fél 5, fél 7, fél 9: Napkeleti szerelmeseik.

Az Egyetemi Könyvtár reggel 8 órától este 7 óráig van nyitva hétköznapokon. Könyvtárkölcsonzés délelőtt 8-tól 1 óráig.

A Somogyi Könyvtár nyitva köznapokon 9 órától 19 óráig.

A muzeum nyitva vasár- és ünnepnapokon 9 órától 13 óráig, hétköznapokon 9 órától 14-ig.

Szolgálatos gyógyszerárak:

Frankl József: Szent György váry József! Klauzál-tér 9. Surján József: Kossuth Lajos-sugárút 31. Telefon 5-78.

Szakszervezeti hírek

A magyar kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete textil szakosztálya pénteken este fél 6 órakor a szakszervezeti székében gyűlést tart, kérjük a tagok megjelenését.

A szeptemberi zenepedagógus munkacsoport iskolája október 1-én a zenatanítást megkezd. Felvilágosítás és beiratkozás Szent-háromság-utca 15. II. em. 1. a munkacsoport vezetésénél szeptember 25-ig mindennap délután 4-6-ig.

Magyar kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete üzletszervezői szakosztálya közli tagjaival, hogy vasárnap taggyűlést tartanak a szakszervezeti székében, kérjük tagjaink minél nagyobb számban való megjelenését.

Az élelmiszeri munkások szakszervezete pénteken délután 6 órai kezdettel a szakszervezeti székében a bizalmiak részére értekezletet tart, melyre két a bizalmiak megjelenését.

Próhirdetések

FOGLALKOZÁS

BEJÁRÓHELYET keresek hetenként három egész napra vagy minden nap is délután 3 vagy 4 óráig. Jelige: »Becsületese«.

LAKÁS

BELVÁROSI otcsoberü kétszobás, alkoves lakásom elkötözés miatt kisebb költségtérítéssel átadom. Jelige: »Azonnal átvehető«. INTELLIGENS házivarrónó kisosi butorozott szobát keres azonnalra, esetleg lakótársul menne. Ajánlatot »Lakótársnok« jelige a kiadóba.

OKTATÁS

KATONA LÁSZLÓNE gyorsíróiskolájában (Kölcesy-u. 10.) szeptember 15-én új tanfolyamok kezdődnek. MAJOR gyorsíróiskolában 15-és és 16-án pótbéírásokat tartanak új tanévünkre. Booskay-utca 4.

A legjobb magyar teniszezők részvételével ma kezdődik meg Szeged város teniszbajnoksága

Ma egyszerre két pályán indulnak meg a küzdelmek Szeged város teniszbajnokságáért. A Lokomotív és a MEFESZ pálya öt napig izgalmas és magas színvonalú mérkőzéseknek lesz a színhelye. Az egész ország teniszezőit megmozgatta ez a rendkívüli érdekes verseny: Budapestről, Miskolcra, Győrre, Debrecenre, Diósgyőrről és Kecskemétre érkeznek versenyzők, hogy megküzdenek a bázka bajnoki címért. Számos szurkoló is elkíséri a versenyzőket, a diósgyőri, csepeli, győri munkások is eljönnek, hogy tanu legyenek a versenynek. Szegedről is a legjobbak veszik fel a küzdelmet. Ki kell emelnünk a fővárosi versenyzők közül Szentpéterit, Vadat, Tornyait, Bujtort, Jusitot, míg a vidékiek közül Koóst, az alföldi kőrület bajnokát, a két Dócsit, Ábrahámot, Huszárt, Péczelit. A verseny délelőtt, délután folyik. Az érdeklődés a bajnokság iránt igen nagy.

Moszkva női váltója 3x800 méteren új világesucot futott

Moszkvában egy atlétikai verseny során pompás világesucs született. A kitűnő erőkből álló moszkvai női váltócsapat a 3x800 méteres távon 6:54-gyel érte el a kitűnő rekordot. Az eredmény 2:18 mp-es átlagnak felel meg, ami a világon egyedülálló.

Folytatja-e győzelmi sorozatát vasárnap az SZMTEI

Vasárnap igen érdekes bajnoki labdarugómérkőzés kerül sorra Ujzegen. Az SZMTE a makói csapatot látja vendégül. A makói csapatot jól ismeri a szegedi közönség. Az együttesnek különösen a védelme kiváló, de a csatársorban is találhatunk nem egy pompás játékost. Az SZMTE szokásos heti edzésével készül a mérkőzésre és minden remény meg van arra, hogy újabb pompás győzelmet arat vasárnap. Ha a szakszervezetiek nem bízakodnak el, könnyen nagyobb arányú is lehet a győzelem. A Lokomotív itthon a Cegléddel játszik vasárnap délelőtt. A vasutasoknak sokkal jobban kell küzdeniök, mint múlt vasárnap, ha győztesen akarják elhagyni a pályát. A Szegedi Textil Kiskunhalasra játszik. Reméljük a szegediek legalább az egyik pontot hazahozzák.

Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi kerékpárversenyt

A Szegedi Postás, a Szegedi Lokomotív és a Szegedi Szakszervezeti MTE kilátásban és közös rendezésében kerül lebonyolításra vasárnap reggel fél 8 órai kezdettel a Széchenyi-téren és környékén

te el a kitűnő rekordot. Az eredmény 2:18 mp-es átlagnak felel meg, ami a világon egyedülálló.

Szeged város ezévi országos háztömbkörül kerékpáros bajnoksága. A verseny keretében kerül sor elsözben Szeged város szakszervezeti és üzemi kerékpáros csapat- és egyéni bajnokságaira. Ugyanekkor bonyolítják le Szeged város első SZIT csapat- és egyéni bajnokságait is. A hatalmas tömegverseny iránt csak azagszerte óriási az érdeklődés.

MHK-HIREK

A hét mindegyik napján igen nagyszámúban vettek részt a dolgozók az újabb meginduló MHK próbákon. Az üzemi munkások és a fiatalok tömegével jelentektek a bizottságoknál és kiváló felkészültségről tettek bizonyosságot. Ma a Dolányi gyár, Első Szegedi Cipőgyár és a Fehérvári SZIT tagjai próbálnak. Holnap a Kertész téglyágy, az ÉMOSZ, a magánalkalmazottak és a Révai iskola hallgatói teszik le a próbákat.

SZMTE atlétikai edzések. Az SZMTE atlétikai szakosztálya hétfőn, szerdán és pénteken 5 órakor tart edzéseit a Hunyadi-téri pályán, melyre az atlétikával rendszeresen foglalkozni kívánókat szeretettel várják.

Egyre fokozódik az őszi szántási és vetési munka Szeged környékén

A szegedkörnyéki falvakban és szorványos tanyakörzetekben lakó dolgozó parasztok nagy lendülettel kezdtek hozzá az őszi szántási és vetési tervek végrehajtásához. Már a bevetésre kerülő földeknek több mint felére szerződési kötétek a közeli gépállomás traktoristaival. De vannak olyan községek is, ahol már nemcsak a szántást végzik lendületesen, hanem a vetést is megkezdték. Több helyen a DEFOSZ és a közigazgatási ki-rendeltség vezetősége felhívást intézett, hogy a vetőgépeket, szelektorokat és magolőgepeket rövid időn belül javítsák ki. A várostanyai közigazgatás vezetősége már kijelölte az el-

lenőreket is, akik ellenőrzik majd a körzet területén lévő mezőgazdasági gépek rendbőhozását.

A vetőmagtisztítógepeket és a vetőgepeket is mindenki köteles a megszabott áron szükség esetén mások rendelkezésére bocsátani. Egyébként ezekről a vasárnaponként tartandó DEFOSZ gyűléseken részletes tájékoztatót adnak majd.

KIOSZ HIREK

A szegedi kisiparosok táncos-műsorát otja. A KIOSZ szegedi helyi csoportjának kulturgárdája szombaton este 8 órai kezdettel műsoros estét rendez. A műsoros estét követően éjfélt után 4 óráig tánc lesz. Kiváló büfé és friss italok. Az előadást 8 órakor pontosan megkezdődik a székház márványtermében.

BELVÁROSI	24
Telefon 40-25	hárlet.
Szeptember 15-től 21-ig, csütörtöktől szerdáig	
Az aranyaszarv	
Vidám élet napugaras vögyekben, kemény küzdelem a zord havasok között!	
KORZO	234
Telefon Aut.: 33-44	hárlet.
Mindennap vasárnapig	
MARITA	
Egy nő fegyverek ezrei ellen	
SZECHENYI	427a
Telefon Aut. 34-77	hárlet.
Mindennap péntekig	
Napkeleti szere mesek	
Fősz.: J. Rizajova és G. Juglajev	
Előadások mindhárom moziban	
fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.	

BÖRKABATJAVÍTÁSOK vőhatlan festéssel. Bőrkabátok rendelésre készülnek Csordás bőrruhakészítőmesternél, Szent Miklós-utca 7., a felsővárosi templom mögött.

DELMAGYARORSZAG politikai napilap. Felelős szerkesztő és kiadó: **ITJ. KOMÓCSIN MIHÁLY** Szerkesztő: **BODAY PAL** Szerkesztőség: Jókai-u. 2. Falut rovát telefona: 35-93. Üzemi rovat: 30-03. Ejjeli szerkesztőségi telefon: este 8-tól: 35-06. Kiadóhivatal: Kárász-u. 8. Telefon: 31-18 és 35-00. Az x-el jelzett közlemények díjazottak.

Nyomja: Hirlapkiadó Kft., Szeged Felelős vezető: Kozov László.